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Az uj Trípoiisz.
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A Stefani -ügynökség n napokban í vsz 
lelő.-jelentést tett közzé azokról a gazdasá­
gi i's kuli orális intézinéiiyokről, amelyeket 
a hódító Itália Tripoliszhan a tavalyi meg- ! 
száilás óta létesített. Akánniut vélekedünk ! 
i> az. olaszok északafrikai hadjáratáról, el 
ki ll ismernünk, hogy vz a háhoru Tripolisz- 
uak vs az odavaló kiviteli kereskedelemnek 
nagy előnyöket fog biztosítani. íme, egy 
esztendő hasznos munkája:

Az első és iegfontosabh teendő Tripo­
lis/. városában az egészségügynek szilárd
■ líapokra való fektetése volt. Közvetlenül az 
lasz.'k partraszállása után kolerajárvány

■ iirt ki Tripoliszhan, amelynek vsak a legkö- 
I ültek'mtőhh egészségügyi intézkedésekkel 
siki riilt gátat \'<-1ni. Az egészségügy rende­
zése llasiie egészségügyi főfelügyelő miivé, 
aki először a városnak jó ivóvízzel való el­
üt tusárói gondoskodott, vulumiut a tömeg-
■ ■ sasul; megszüntetését célzó üdvös intéz-
■ i de .i'icvt tett. Legközelebb nagy városi gőz 
niesmlát es nyilvános mosó,medencéket ál-

1 Innak tel. Azonkívül több itj kórházat és 
iemlői ntézetet is rendeztek már he Tri- 
pohsz.han.

A városi jóléti intézmények közül, ame- 
' ve::ról az olasz okupnció előtt jóformán szó 
- m lehetet, a már említett egészségügyi in- 
iezniei, \ ek kiiziil a következők a fontosai) 
hak: az ideák világítás,a, az élelmiszered-n- 
! /.al'ályozása, egy ideiglenes vágóhíd 
‘•öltése i .nyérgvár napi L’ö.t ll IIiái ..gramm

Sr/g)191. szám
Ciófizet K:

Nvgycdvvrv ti kurj[
l.py hóra , 2 kor.

r.gus/. vvre . . . /! aOi
Félévre........... 12 kor.

Egyes szám ;iru helyben ti lőtér.
Uivattilos hirdetések ti hasábos petit sorja t>0 fillér.

termeléssel es az utcák elnexezéso és ház- I irda monopóiiumának kezelése a legna- 
számozása arab és olasz, nyelvim, .ló bér- g;. óbb rendben folyik. Jelenleg a syrakuza 
kocsi- es városi aiitmnobilközlekedés bereu- j -tripi liszi tengeralatti kábel lefektetésén 
dezese most folyik. ; dolkoznak, amelyet már szintén a közel jö-

Az iskolákat az okkupáeió első idejében 1 vőben Ingnak átadni a forgalomnak, 
természetesen bezárták. Mihelyest azon- Egy bizottság, mely a kereskedelmi és
ben a rend csak valamelyest is heh reál Inti, ‘öldmivelési minisztériumnak van aláren-
az olasz hatósági k törekvése odairányult, 
hogy az iskolák mielőbb újból megnyílja­
nak, ami még januárban meg is történt, lágy 
külön bizottság most az iskolaügy végleges 
rendezésének kérdésével foglalkozik.

Ami a közmunkákat illeti, ebben a te­
kintetben az olasz kormány óriásit prodv 
kait. Az első es legfontosabb munka a hu

(lelve, az olaszok tevékenységének idevágó 
ágazataira vonatkozó kérdések tanulmányo­
zásánál foglalkozik és adatokat meg anya­
got nyújt azoknak az olaszoknak az érdeké- 

• bon, akik Tripoliszhan földmivelést, ipart, 
vág;, kereskedelmet akarnak folytatni. Egy 
'•ölön bizottság fog!: lk< At a talaj termés- 
viszonyainak a tnuutmaiu ozásával és annak

melianai kutak és a régi vízvezetékek rend- i válla,,itásával. hogy a gazdálkodás mi­
lyen gazdasági növényekkel volna leggaz- 

; daságosabb? lágy iroda, melyet a bizottság
behozása volt. A vízvezetéket kétgyüjtőme- l 
deueevel és két uj göx.szivattyuval látták el 1 
és azonkívül ötven uj kutat ástak. Jelöniéi 

i két újabb nagy gyiijtőmodence és egy nagy 
j víztisztító telep építésén dolgoznak, lágy 

másik fontos közmunka a kikötő átépítése.

berendezőt az érdeklődőknek, ingyen ad fel­
világosítást az említett kutatások eredmé­
nyéről. Alakulóhalt van egy kereskedelmi 
tanács is, amely európai és henszülött ke­

nud Luiggi mérnök tervei szerint történik a Uf aUani ‘‘s a,a»'ját k,‘l,vzi «*>'
legmodernebb követeimén- ekn-k megfelv-| "‘;lu kvrvskvdelm, kamumnak.
Hőén. A tripolíszi - ainzarai vasúti vonalat, ! . . M"ul'T az '""-/.menyek 1,emunkét ,s 

! .mielv 12 kilométer lmszu, üzembe 1,elvez- i j°xv!":! «'nlvkelhetnek, mert lnszen Tr.po- 
I rék. A tripolisz- tadzsárai és a tripolisz- | l.,KSZal "" 1S l,zlvh "^z<'ki»ftgtéshen állunk 

..unlak színién a befejezéshez jgartrnre: ha csakugyan sikerül rövidesen mvgköt-
közelednek és legközelebb megkezdik raj- í az "li,sz',;lr,'ik Wk*1« ;l lmsz,itó llálmru 
tűk az üzemet. Arra nézve is történtek in- i ,n8h gl,zdf,sagl elet fog pezmlulm
tézke,lések, hogv a Miad-i Medzsenin-folvó 1 I,,agvar külkereskedelem szamara is az 
áradás esetén ne veszélyeztesse a várost. A ' <,HZflkafrikai 
révhivat.alt és vámhivatalt teljesen újjá 
- zi 1 vv.iek.

A monopóliumoknak, nevezetesei, a só • 
é-: doliányánisitás. v- lamint a posta- és táv

Minden a kihordás xagy a szétküldés 
'.i-iin íelmeriiiíí [inna ízt Íi-Ivfnn. vagy leve­
lezőlap inján a kindóhixataiba kérünk be­
jelenteni.
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A TENGERPART ig'2. Vilim

ÚJDONSÁGOK.

TÁJÉKOZTATÓ.
A tengervsteli hah-sth; vpulvtcbvn levő in kir. 

biológiai állomás és aquarium díjtalanul megtekint­
hető naponta d c ló-tőt l-ig i\< d u i-tol b in

— A városi könyvtár naponta d u 5-től S-íg 
áll a köiönsvg rendelkezésére

A népkeit (Oiardino pubblico) nyitva van este
9 óráig

A temető naponta d u 6 óráig látogatható.
A tersattói Krangepón-vár naponta meg­

tekinthető egy korona beléptidij ellenében. (Feljárat a 
susaki hiddai szemben levő lépcsőn vagy kocsin a 
susáki Boulevarde-on I

József főherceg diszkértjc ta kormányzói 
palota mellett) megtekinthető a fenséges család távol­
iéit ben hétköznapokon reggeltől estig Vasárnap a kert 
zárva van Beleplidij nincs

Az .Adriatic«* cognacgyár susáki gyártelepe 
minden előzetes engedély nélkül megtekinthető reggel 
8 órától este ö-ig

A Dattubius-hajógyár telepe csak a haditen­
gerészeti akadémia parancsnokság.inak specialis enge­
délyével tekinthető meg.

A fizshántoiógyár, a papírgyár, a kőolajimomitó- 
gyar, a torpedógyár es a susaki Litorale konzervgyár 
csak az nlető gyárvezetósegek speciális engedőimével 
tekinthetők meg

Akivándorlási ház megtekintése re (Via In- 
dustna) a kir kormányzóság ad ki belépőjegyeket.

— Adomány. Az „Adria" hajóstársaság 
1 In korona 2u fillért küldött a tengerészka- 
jiitanvi k körének, az özvegyek és árvak se­
gélyalapja javára.

— A köolujkikötöi tűz. Legutóltlii szá- 
inunklian megírtuk, hogy a kőolaj kikötőben 
kigyulladt egy vasúti kocsi, melyben Haltá­
val telt ."ki bordó volt. A kocsi rakományá­
val osrvntt elpusztult. A tűzesetről utólag a 
következő részleteket kaptuk: Délután bá­
rom óra tájban a ,'!77 -1018 számit mozdony 
több kocsit tolatott a petróleumki kötőben, 
lvntseb Mór mozdony vezető egyszerre észre 
vette, hogy a tolatás alatt levő kocsik közül 
az egyik füstölög, majd lángok csapnak ki 
belőle.Rögtön vészjelt adott, amire több vas­
utas sietett elő és elválasztották az égő ko­
csit a vonattól. A tiizhirre tüstént kivonult 
a vasúti tűzoltóság, majd a városi tűzoltók 
jelentek meg s nagy apparátussal kezdtek 
a tiiz oltásához. A városi tűzoltók érkezését 
késleltette az a furcsa körülmény, bogy a 
deli vasúti sorompót épp az orruk előtt zár­
ták le. A tűzoltók bét percig vártak a so­
rompó előtt, összesen bordó petróleum 
égett el. Az elégett kőolaj rakomány ,‘itHXl 
korona értéket képviselt. Ezt valamint a 
vasúti kocsi elégéséből eredő kárt a Máv. 
viseli. A tüzet valószínűleg bűnös kezek 
okozták, mert legalább néhány perre- kell 
lángot tartani a pvtróleimms bordó alá,

Iio"m a petróleum benne meggyulladjon. . 
tu/.töl az Ossoiittiek-féle bordógyár kerítést 
is megpiirkölődiitt s a villamos vezetek elő 
vadt s lezuhant.

Hajósgépészek mozgalma A hely­
beli hajósgépészek egyesületének legutóbbi 
igazgatósági ülésén elhatározták, hogy fel­
szólítják a munkáltán, valamint a hajóstar- 
saságoknál szolgálatban álló, de fizetését ke- 
veslő gépészeket, Imgy forduljanak az igaz­
gatósághoz. A gépészek anyagi helyzetének 
javítása céljából elhatározták továbbá azt, 
hogy ezentúl ama gyártelepeken és hajókon, 
a hol csak egy gépész van alkalmazásban, a 
gépészek ne vállaljanak munkát 240 korona 
fizetésen alul Ma este az igazgatóság ismét 
ülést tart, amelyen megjelenik a trieszti „Le- 
ga navale“ (hajósszövetség) titkára is.

A Cunard Line terjeszkedése. Liver­
poolból Írják lapunknak, hogy a l unard 
Steamship Company megszerezte a Hender­
son Brothers által alapított Anchor Line 
részvényeinek többségét. Az Anchor Line 
jelenleg 7>77).lHXI iont tökével bir es .10 hajó­
ja 112.214 tonna tartalmú, melyek üzemből 
az elmúlt üzletévben 7 és fel százalékos osz­
talékot sikerült részvényeseinek fizetnie. A 
vállalat az idén 3H százalékot is űzethetett 
volna, de az igazgatóság a 262.(MXI font tisz­
ta jövedelemből 17)3.1 Hmi Iuntot az értékcsök­
kenési alap és 37).lMxl fontot a tartalékalap 
dotálására fordított

Abbázia vendégei. A szomszédos 
Abbázia fürdő- és üdülőhelyet 1912 január 
1-től augusztus 21-éig 37,233 filrdővendeg és 
f09l átutazó, tehát összesen 42.324 idegen 
kereste fel. Augusztus 15-étöl 21-éig 1614 
idegen érkezett Abbáziába. Az augusztus 21- 
én ott üdülők száma 4532 volt.

Az abbuziai uszóverseny. Tegnap dél 
után folyt le az ablmziai Angiolina-fürdő- 
ben az I. Wiener Amateur Seltwimmkluh ez 
évi nemzetközi tiszóversenye. A verseny 
iránt nagy érdeklődés ny ilvánult meg, mint 
hogy több jeles olympiai bajnok szereplé­
sén kivid a W. A. S. K. nagy készülődéseket 
tett, hogy huszonöt éves fennállása alkalma 
hói minél több tagja kerüljön ki győztesen 
a nemzetközi küzdelemből. A németek és az 
osztrákok tekintélyes számban voltak kép­
viselve és a versenyek legtöbb diját ők vit­
ték el. A magyarok közül kevesen indultak 
de eredményesen küzdöttek s a magyar kö­
zönség között nagy lelkesedést keltett, lmgv 
Las Torres elnyerte az HUH) méteres osztrák 
sósvizi bajnokságot a legkiválóbb német és 
osztrák úszókkal szemben. A magyar úszók 
ez alkalommal is szomorít tanulságokat von­
hatok le az osztrákok viselkedéséből, lgv a

lóverseny az 1000 méteres osztrák sósvizj 
bajnokság nyerője részére jelentéktelen t^
gvat. egy ezüst szivardobozt tűztek ki dijai 
mert tudták előre, hogy Las-Torres le«,.! 
'•■vőztes. Nem csoda, ha Las-Torres

ment át. Az orosz-japán háború alkalmával 
a Fürst Bismarck és Auguszta Victoria gő­
zösökkel együtt a vállalat eladta most már 
másodszor a Columbiát is az oroszoknak. Az 
Augusta Victoria cirkáló lett és Terek név 
alatt még most is úszik, a másik kettő azon 
ban a tsuzimai ütközetben maradt. 1893 - - 
1897 tg volt a két 12..Tiki tonnás és 28.1 XXl ló­
erős Campania és Liicania, a kék szalag tu­
lajdonosa, egész addig, inig a mindenféle 
típus kényelmi és építési újításban úttörő 
Norddeutscher Lloyd forgalomba nem hozta 
a 14.3,xi tonnás es 28.1 xxi lóerős Kaiser Wil­
helm der Grosse gyorsgőzöst, mely első útjá­
ban mindjárt verte a Litvánia rekordját. Hz 
a négy kétnényü hajó már 7> és fél nap alatt 
tette meg a Southampton és NewVork kö­
zötti utat.

Kttől az időtől kezdődik a németek he 
getnoiiája az eszak-amenkai utasforgalom­
ban. a Kaiser \\ 11 indm der Grossen kívül 
gvors egymásután megépültek a .Ti.ixhi 
erős Kaiser Wilhelm II.. a 43 lóerős Kron­
prinz W ilhelm és a 19.7)03 tonnás és 47).(XtO 
lóerős Kronprinzessin Cecilje, melvek már 
23 és fél mért földet futottak és 7> nap 7 óra 
alatt tették meg a Southampton newvorki 
utat. l'.KXt-ban a Hamburg Amerika Linie 
is megjelent az (»- eáiion Deutschland gyors- 
gőzösével. mely azután az előbbi négv gözös- 
s«d az Óceánok legkeresettebb gőzöse lett

Égész 19U7-ig voltak a ítélnetek a kék 
szalag tulajdonosai, melyet azután kénvte

lenek voltak átadni az ebben az évben épült 
két < imard-oriásnak. Az angol állam pén­
zen épült Lusitania es Mauretania már 27) és 
lel mél tóidét tiltottak es 32.000 tonna tártál 
mukkal a világ legnagyobb és leggvorsabb 
gőzösei lettek. Hz a két bajó még ma is a vi­
lág legnagyobb gőzöse, sőt 1911-ig a világ 
legnagyobb gőzösei is voltak, mikor is t. F. 
az Olympic es majd az idén a szerencsétlen 
sorsú és róvidélctii Titanic túl nem szár­
nyalták őket.

A két t unard gőzös építésével egy olv 
gy orsasági rekordot értünk el, lmgv valószí­
nűleg a bajok gyorsaság szempontjából bősz 
szabii ideig nem lógnak fejlődni. Eljutottak 
a hajózási vállalatok ugyanis ahhoz a ha­
tárhoz. melyen túl mar megszűnt a hajózás 
jövedelmező lenni és minden ut estik újabb 
es újabb veszteséget jelentene. Ebből az. ók­
ból kifolvolag pl. a világ legelső személv- 
szabite hajózási vállalata, a Norddeutscher 
Lloyd, nem is fejlesztette tovább a gyorsa- 
sagot habár talán epeit ennek az egv válla­
latnak lett volna ez lehetséges, mert hehizo- 
nyoso.li tt. hogy a német gvorsgözösök min­
őig szép,.n jövedelmeztek, hiszen mindenki 

l!!'-Vl- llVlív '"/l'k«-n a hajókon a kabinokat 
v.vv,'! :lz 11’azás előtt lefoglalják az uta­

sok. lmgv csak pass,age-ot biztosítsanak ma­
guknak.

Sőt a legutolsó 3—4 évben a Llovd és 
a Hamburg Amerika Linie még esökken- 
.ettek a gyorsaságot, a súlyt főleg arra fek-

lee* a
. , . ... ‘‘miattnem is jelent meg személyesen a díj átvéte­

lénél, hanem a Mac. egy másik tagját bízta 
meg az átvétellel. A magyar úszók mellőzé. 

I sét legfeltűnőbben igazolja, hogy „tt, a|10| 
előre kiszámitoták az osztrákok és a uéme. 
tek győzelmét, szép és értékes dijakat tűz­
tek ki. A zsűri ismert pártoskodása igv a 
legjobb magyar úszókat is visszatartotta.

Az uszóverseny eredményéi a kö­
vetkezők: H á t u s z á s 1(H) m.: 1. Kellner
Ferenc. Amat. S. K. II. Bunner Miksa A. S 
V. Breslau. III. Freund Leo Ausztria. 300 
m-es g y o r s u s z á s b a j n o k o k kijár­
va: I. Erich Ottó „Freisen“ Berlin. H. pj. 
scher Robert Wiener Athletik sport klub. 
,1 ti n i o r m e 1 ln s z á s 100 m. 1. Vrbancich 
György Amat. II. Simon Erich, 111. Mat- 

i tersdorfer Ernő Fiumei sport klub. Adria 
i ha j nokság 100 in.: férfiaknak .1. Ratn- 
! me Walter Berliner S. K. 11. Eriéit Ottó 
I „Friesen“ Berlin. Mell u s z á s 400 m. I. 

Bathe Walter, Alter Schw. V. Breslau. II. 
Siengalevitz Zeno Amat. M ü u g r á s: 1. 
Boehme Haus. II. Lord G. mindketten Ama- 
teurSchw. K. A d r i a bajnok s á g 100. 
m. b ö 1 g y e k n e k: I. Zahourek Berta Üa- 
nttbia Bées. II. Wallner Fanny Datiub. III, 
Toeigl Elda Fiumei Sport Club. Gyors­
ít s z á s 7)0 m. I. Kamme Walter Béri. S. K. 
II. Dinner Walter A. Sch. V. Breslau. III. 
Bcrz.ev István. M. A. C. Mellstaféta 
3X50 m. I. Breslau, II. Amateur Becs. 
H ö 1 g y e k m ü u g r á s a: I. Thum Her­
mina Laimbia ,11. Zack Beate Grazer Athl. 
Sportklub. Gyermek úszás 50 nt. 1. 
Brezelmayer M. A. C. 11. Sperber Hugó 
F. S. K. III. Nánássy F. S. K. Staféta 
4x50 m. I. W . A. S. K. II. Fiumei Sport 
Klub (Giiek, Adorján J., Mattersdorfer Er­
nő, 1 Hnczer Ottó). Juni o r u s z á s 300 m. 
1. Bnehmeiscr R. A. Sch. K. II. Sperber Hu­
go F. S. K. H ö 1 g y it s z á s 50 m. 1. Zaltou- 
rt'k Berta Dauubia, 11. Wallner Fanny Ua- 
nuhia, Ausztriasósvizib a j n o k sa­
ga 1000 m. I. Las Torres Béla M. A. K. 11. 
Schueli Ferenc W. A. Sch. K. Las Torres 
egy teljes hosszal előzte meg Schuchot. Öl­

tötték, hogy nagy és közepes gyorsaságú, de 
nyugodtan járó hajókat építsenek. A Lloyd 
már a 90-es években forgalomba hozott egy 
ily tuajdonságu típust, melyek közül az első 
a Barbarossa volt. Ezek a hajók csak 16— 
11 mertíöldet futottak, de oly nyugodtan vi­
selkedtek, a nagy viharokban is, hogy rö­
vid idő alatt az utazóközönség kedvencei 
lettek. Az utóbbi években ezt a típust fej­
lesztette a Lloyd és bremerhavem modell- 
kísérletező telepén, melyéhez hasonló a vilá­
gon nincsen, annyira tökéletesítették, hogy 
ma pl. az ttj Berlin, a 25.570 tonnás George 
Washington, sth. a világ legtökéletesebb és
legkenvehnesebb hajói.

A Hamburg—Amerika Linie is utánoz­
ta brémai szomszédját és a „P“ gőzösök 
után vizreboesátotta a 22.000 tonnás Arneri- 
lö’t es a 24.,)00 tonnás Kaiserin Augusta X ic- 
toiia 11 • mert földes félgyorsgőzösöket. A két 
iiemet válalat példáját követték azután az 
összes hajózási nemzetek és amerre estik 
utazunk, már találkozunk ezekkel a szeles, 
magas, feliilépitményes és kitűnő kényel­
mes berendezésű hajókkal, melyeknek meg 
van ;tz a fótulajdonságuk is, hogv igen gaz­
daságosak, mert a fedélzet alatti üre- 
vek estik áruszállításra szolgál.

A közel jövőben már nem is fognak ve- 
Ivordtörőhajók épülni, már azért sem. mert 
tíz utazóközönségnek a mai kényelmes es 
pazar berendezés mellett teljesen mindegy, 
!ia öt ex fel vagy hat napig tart az ut.

<F\
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ja I us zás 5U. in. 1. Bruchfelder lleimmm 
\ S. K. II- Dinezer Ottó. S p r i n i - t a l 
la m. I.Magyar A. K. II. W. A. S. K.
I táua vizipoló következett. A Stefánia 
-/.álló nagytermében bankettet adtak a ver 
seiívzők tiszteletére este fél ll-kor pedig 
kiosztották a dijakat.

A pénzügyőri biztosi szaktan folyam.
\ pénzügyminiszter a pénzügyőri biztos 
szaktan folyamra vonatkozó szabályzatét 
módosította. A szaktanfolyamra jelentkező 
s/.euilészek a felvétel iránt október hó Iá. 
napjáig kötelesek kérvényeiket szolgálati 
„ion az illetékes pénzügyigazgatóságnál be 
uyii jtaiii. A pénzügy igazgatóságok a kérve 
,iveket november hó 15. napjáig terjesztik 
f,i| a pénzügyminiszterhez. A szaktanfolya­
mot Budapesten a pénzügyminisztérium VI. 
főosztályii vezetőjének felügyelete alatt leli 
már hó 1. napjától június hó végéig tartják 
meg. A zágrábi szaktanfolyamra nézve az 
eddigi szabályzat marad érvényben.

Rosszul sikerült „velencei ünnepély“.
Szombaton esti1 nagy viziünnepély voll Ah 
bnziában, a mely gyatrasága miatt sokáig 
emlékezetében fog maradni a résztvevőknek 
A „Vergnügungskomité“-nak nevezett kon­
fúzió-bizottság ismét remekelt. A rendezés 
minden kritikán aluli volt, a hirdetett hat 
hajó és 150 csónak helyett csak három hajó 
és 25 csónak indult, jegyet pedig ezrével ad­
tuk ki, úgy, hogy a közönség nagy része le­
maradt a hajókról, vagy hering módjára 
tette meg az utat. Sok rosszul lét fordult elő 
s a jelenvolt mentők 9 esetben nyújtottak se 
gitséget. A közönség emiatt a 9. szánni ha­
jón még az „ünnepély“ tartania alatt fenye­
getve követelte a hajó kapitányától, hogy 
forduljon vissza Abbáziába, amit az kény­
telen volt megtenni. A többi hajón se kérték 
tovább a mulatságból, úgy hogy a régi ha­
jónak a műsoron hirdetett elégetésekor már 
az egész, fejenkint 2 kor. 50 fillérrel meg- 
koppasztott közönség otthon volt ismét Ab­
báziában

— A boszniai magyarság szervezkedése
A Sa raj evői Magyar Egyesület a napok -
———————»I

A többi Óceánok hajóvonalain közlekedő 
gőzösök gyorsasága mindig sokkal cseké­
lyebb volt, mint az Európa—Newyork kö­
zötti vonalgőzösöké, de azért ezen a téren is 
szédületes volt az utolsó húsz év haladása. 
A múlt század nyolcvanas éveiben, mikor 
már gyorsgőzösök száguldottak az Atlanti- 
Óceánon, a cliinai vonalakon 12., az ausztrá­
liai járatokon 11, a délamerikai és délafri­
kai vonalakon 12 és a legfrequentáltabb in­
diai vonalon csak 13 tengeri mértföldes ma- 
jók közlekedtek. Ma már középgyor-aságu 
hajók közlekednek ezeken a vonalakon is. 
igy pl. Indiába, Chinába és Ausztráliába ; 
közlekedő Peninsular & Oriental S.^íV Vv.,, 
a Norddeutsche Lloyd és az Orient S. K. Vy. J 
gőzösei 17—20 mértföldet futnak. A delaí- 
l ikai vonalon az Vnion-Castle Line szemel v- 
szállítói már 20., a Délamerikáha közlekedő 
Hamburg-Südamerlkaniscbe 1 )am fseliii- 
I ahrts-Gesellschaft, a Pacific S. S. Cy., a 
Royal Mail, a Navigazione Generale, a Ye- 
lace gőzösei már 17—18 mért földesek, sőt 
a napokban ezeken a vizeken meg fog jelen 
ni már az első 21—22 mértföldes gőzös is.

távoli Keleten az amerikai Ny aga tál
már az Occidental & Oriental, a Tovo 

hishen Kaisha, a Pacific S. S. Vy. és az Em 
press Line 17—20, Japánt és Vhinát A üsz­
őül iával pedig 18—10 mértföldes hajóvona- 
kik kötik össze.

Amerre csak megyünk, mindenütt fél- 
gyorsgőzösii típusokat találunk már, úgy,

b.m átalakult s a „Bosznia-Hercegovinái 
Magim Egyesület*4 ci.iiet Vette lel, nyilván 
azzal a célzattal, hogy mmél hathatósabban 
s/.olgallmssn az annektáli tartomáiivokbaii 
do lmntitáisaink kulturális érdekeit. Ma az 
aimektált tartományok területén hozzávető 
lege.- számitás-al közel húszezer magyar él, 
akik eddig kulturális szervek híján nem 
kapcsolódhatott he az anyaország kultúra 
■is érdekkörébe. Iskoláik nem lévén, unva 
nyelvüket sem ápolhatták. Az ujoimmi át 
■dakult magyar egy esiilet bizonvára arra i> 
ing törekedni, hogy ott, ahol a magyarok 
tömegi-ebben élnek, magy ar iskolát létesít 
hessenek. Ilyen tekintetben nagy nemzeti 
hivatás vár az uj köntösben megjelenő 
egyesületre, amely különben eddig is hiva­
tása magaslatán állott.

— Magyar tanítók üdülőháza Abbáziá­
ban. A magyarországi tanítók szanatórium 
egyesülete Abbáziában üdülőházat akar 
építtetni tagjai számára. Az egyesület veze­
tősége most keres alkalmas területet, almi 
az üdülőházat praktikusan és szépen kevés 
költséggel felépíthetné.

— Vjabb kaposvári színi idény. Polgár 
Károly színigazgató, aki az idén első ízben 
játszott nyáron társulatával Pozsonyban, 
most két havi távoliét után néhány hétre új­
ból bevonul a kaposvári színkörbe. A társu­
lat, mely a szeptember elsejei szerződésvál­
tozások miatt részben újjá van szervezve, v 
hó 31 -én kezdi meg előadásait Kaposváron. 
Polgár Károly szili igazgató ez őszi szám- 
szezonra egy kitünően összeállított műsort 
hoz. Az öthetes idény alatt szinrekerül a 
Vsókszanatórium, Bál az udvarnál, Abra­
ham a meny országban, Az asszony faló, A 
kis barátnő, A limonádés ezredes, A mexi­
kói leány, Gésák, Koldusdiák, Boccaccio, A 
pillangós kisasszony, Tosca, Rómeó és Júlia 
Csókpirulák, A gólya stb. más bohózat.

— Magyar Keleti Tengerhajózási R. 
Társaság. A magyar keleti tengerhajózási 
részvénytársaság hajói közül „Attila“ gő-
■nn»—inni 'fi-ammmmmammmmmmmmmm
hogy ma bizony a tengereken általában már 
majdnem olyan gyorsan lehet utazni, mint 
a mi hires vonatainkon. Magyarország t. i. 
a 2d kilométeres vegyes-, a 30 kilométeres 
személy- és a 40—50 kilométeres gyorsvona­
tuk hazája.

A budapest—fiumei 615 wkm-es vonal 
átfutására 13 óra, a budapest—predeáli 671 
km-en vonalra pedig 18 óra kell a "vorsvo- 
nnlmik, mi 47.3 és 42.3 km-nek felel meg 
úránkint. Ezzel szemben a Mauretania a 
Southampton newvorki utat 48.18 km. órai 
gyorsasággal teszi meg, mely fenoális ered­
mény a mi vonataink teljesítésével szemben

Meg kell még itten emlékeznem, hogy 
ma már még a Mauretániánál is vannak 
gyorsabb hajók, de ezek hadi lobogó alatt 
járnak. Így pl. a németek legújabb 23.000 
tonnás M olt ke tipnsu cirkálói már 30 tenge­
ri mért földet, az angolok Queen Mary 30 
ezer tonnás cirkálója pedig 28 tengeri mért- 
földet futnak óránk int. Még nagyobb a már 
majdnem 100(1 tonnás torpedó naszádok 
gyi rsasága, melyek közül a legtöbb 30—36 
egy néhány pedig 40. sőt egy a közelmúlt­
ban elkészült 41.5 tengeri mértföldet tesz 
meg úránkint. ami pedig 76.9 kilométernek 
felel meg.

Mindezek oly gyorsaságok, milyenekről 
a hetvenes és nyolcvanas évek tengerészei 
még csak nem is álmodtak.

B. (ly. t. k.
—o—

3

/.<• útban vau Ausztráliából Fiume és Tri 
i-/.l felé. „Auguszta Főhercegnő“* gőzös 
Mariupol Imii rakodik Rotterdam részére, 
„Erdély" gőzös Tagaiirogbnn rzikixlik Em­
den ré-zére, „Gról Tisza István** gőzös unsz 
tráülii utján érintette Volombó kikötőjét. 
„Hicrunymi" gőzös hamburgi utján érintet­
te Gibraltár kikötőjét, „József Ágost Főher­
ceg" gőzös a Dunában rakodik Alexandria 
Ieszére. „Kelet" gőzös Galatz és Konstanti­
nápoly között teljesít szolgálatot Hullna, 
Ki n-taiiza, Várna és Burgas kikötök érinté 
-evei. ..Kossuth" gőzös ausztráliai utján 
érintette Suez kikötőjét, „Orsóvá" gőzös 
Aiieouatmn rakodik ki, „Turul" gőzös ant­
werpeni utján érintette Konstantinápoly 
kikötőjét.

— Idegenek nem válhatnak Magyaror­
szágon. Az olasz mágnások eddig, ha válni 
akartak feleségüktől, kénytelenek voltak 
előbb megszerezni a magyar állampolgársá­
got - itt azután a hazai törvények szerint 
játszva bontották fe Ibázaságukat. Különö­
sen sok ilyen válópür volt a fiumei bíróság 
nak. A Kúria most egy ilyen ügyijén ilönl- 
vi-nv-zámhn menő határozatot hozott, San

TŐZSDE.
Aug. 24 Mai árt.

Budapesti Értéktőzsde. zárlat ’ ,1 óra

Magyar hitelrészvény............... 850.50 852.
Osztrák hitelrészvény ... 615.50 647.
4" ..-os koronajáradék............... 87.05 87.10
Osztr.-magv. államvasut . . . 711.50 713. - -
jelzálogbank.............................. 460 463.
Leszámitolóbank...................... 547.50 55il.
Hazai Bank.............................. 300.25 303
Magvar Bank vs Kvrt-sk K -T. 658 — 659.-
Rimámurányi.............................. 781. 784
Salgótarjáni.............................. 795. .804.-
Közúti Vasút.............................. 707. 77u.
Városi Villamos...................... 405.50 408.
Adria......................................... 564. 566. '
Deli Vasul....................... . . UH.
Magyar Cukoripar................... 3030 -
Rizsgyár ...................................... $»5U.-

1

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrumrnonként.)

Búza októberré ...................... 11.54 11.52
Búza ápritra.............................. 11.94 11.92
Rozs októberre.......................... 9 69 9.66
Tengeri szeptemberre . . . . ! 9.30 9.30
Tengeri májusra...................... 773 7.65
Zab októberre.......................... 111.15 , 10.21
Zab áprilisra.............................. il 10.35

j!
10.42

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény . . . 645 75 646.25
Magvar hitelrészvény............... 851.50 851 50
Oszliák magyar államvasut . . 711.75 711.50
Deli Vasút.................................. 104.50 105.50
Alpesi . . .................................. 104?.- 1041.50
Skoda .......................................... 765 771 50
Osztr. koronajár.......................... 87.25

Fiumei és trieszti értékek: LUi,*íi.zárt.<
Fiumei 4” ,,-os kölcsönkötv................ 92.
Banca Fiumana.................................. 640. -
Fiumei Kereskedelmi Bank.............. 305. I
Fiumei N(fftank ..................................... 114.
Litorale Bank és Takarék Susák . .
I Morvát Takarékpénztár...............
„Indeficienter“ tengerhajóz. társ. . .
Magyar-Morvát üőzhajótárs...............
Magyar-Hoivát Szabadhajózás . . .
Orient tengerhajózási társ..................
Ált. Forgalmi r. t.................................
Magyar Olajgyár..............................
Austro-Awericana...............................
Navigazione Libera Triest...............
Osztrák Lloyd ...................................
Stabilimento Tecnico.......................
Ampelea Szeszpároló Rt.....................
I. 4 rieszti Rizsgyár...........................
„Kcrka" dalmát vízmüvek r. t.
Spalatoi Portland Cement...............
Assicurazioni Generali .... Nap. 
Riunione Adriatica ...........................

228- 
5750.— 

90.- 
1 ,.-1350.-I too.

1300.
2300.

213.
308.
695.
587.

10.100 —

484 —
965 - 
437. 
480. 
985 — 

4190.

Schmidthauer-féle
Használata valódi áldás gyomorbajosoknak és 

székszorulásban szenvedőknek.

r
keseröviz 

Az elrontot gyomort 
2 3 óra alatt telje­
sen rendbehozza.
Kis Ovii 40 fillér. 
Nagy víg 60 fillér.

Kapható Fiume és vidékén minden gyógyszertárban és jobb fűszerüzletben.
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ta M#riu báró Chwrauda Karoly Mihály 
Mikló» dúsgazdag palermói arisztokrata 
póréin-u dmitótt u legfelsőbb bíróság. A bá­
ni uéliáiiv év előtt l'alermóban házasságra 
lépett Jaeoua Maria .Jolimmá delin Motta 
Vamostra markézával. A házaaág nem volt 
boldog és a házasfelek rövid együttélés után 
széjjel váltak. De Olaszországban a válás 
majdnem u lehetétlenséggel határos, mert 
katolikus felek egyáltalán nem válhatnak 
el egymástól. Báró Chinrauda a szokott sab­
lonhoz folyamodott. Lemondott az olasz 
honosságáról és keresett egy embert, aki ot 
Magyarországon örökbe fogadja .Ralit Ka­
roly p<»tafőtiszt személyében találta meg a 
báró az örökliefogadút. Ily módon megsze­
rezte a magvar honosságot és a honpolgari 
esküt le is tette. A budapesti polgári tör­
vényszék u li.izaságot főibontotta, de a táb­
la megsenuuieitette az ítéletet. Az ügy fel­
került a Kúriához. Időközben érdekes for­
dulat történt. Az igazságügyminisztoriuni 
ugyanis hivatalosan közzétette a uágai 
egyezséget, amely az idegenben kötött liu- 
zaságuk felbontását, valamint az ái'-’-u- 
asztaltól való elválásra vonatkozó törvénye­
ket és a bíráskodás terén támadható össze 
ütközéseket szabályozza. A Kúria a már 
élet la- lépet t hágai’ egyezség alapján — a 
báró válókeresetét immár jogerősen eluta­
sította.

— Két fiatul betörő bünlajstroma. A
napokban a Mnsioka divatárukereskedésé- 
Ik-ii történt betöréssel kapcsolatban megír­
tuk, hogy a betörés tettesei gyanánt elfogott 
Jurkovics Adolf és Millivli dános 1.» éves 
iparostimoncok több helyen is fosztogattak. 
lg\ pislául ők követék el a „iSvaraniuciolV- 
eijKiiizli-tben, a „Sole“ inozgófenykepszin- 
hazban és a Prodam-féle tei-hnikai üzletben 
történt betöréseket. Most újabb bűnök ke­
rültek ki a két rossz útra tévedt fiúról s va­
lószínű. hogy a rendőrség egész lajstromot 
állíthat majd össze az általuk elkövetett be­
törésekről. Frizzoli kárpitos és (lang Osz­
kár lakatos mester jelentették be nemrég a 
rendőrségnek, hogy műhelyeikben betörők 
jártak. A rendőrség a Jurkoviesnál tartott 
házkutatás közben megtalálta a két utóbbi 
1 letörés alkalmával elvitt tárgyakat. A rend­
őrség más lopott dolgokat is lefoglalt Jur- 
koviesnál, de ezk eredetét edd'" nem tudta 
megállapítani.

— Munkássors. A Damtbius-hajógyár- 
ban szombaton délután ismét súlyos baleset 
történt. Horváth György 4f> éves napszámos 
egy ld méternyi magasságban levő állva 
nvon dolgozott s egyensúlyát vesztve, lvzu 
hant. A gyár több munkása bevitte a szeren- 
esétlent a telep mentőbarakkjába, Imi első 
segélyben részesítették. A mentők Horvátot 
aki súlyos sérülései ellenére sem vesztette 
el eszméletét, bevitték a kórházba. Morvát 
kopovsoutrepedést, agyrázkódást és való 
szinüleg belső sérüléseket is szenvedett. A 
rendőrség megállapította, hóm- Morvát sa­
ját vigyazatlansága folytán zuhant le. mert 
nagyon áthajolt az állvány korlátján.

— Elegáns tolvaj. Tegnapelőtt este a 
rendőrség letartóztatta Garizzo József velen­
cei illetőségű egyént, aki veszedelmes zseb­
tolvajnak bizonyult. Garizzo elegáns ruhában 
sétált a Corson, de az egyik titkosrendőrnek 
feltűnt gyanús viselkedése és letartóztatta. A 
rendőrség információt kért felőle több város 
rendőrségétől.

Távirat — Telefon.

Jankovieh Béla beszámolója.
BUDAPEST aug. 20). Jankovieh Béla 

a képviselőház alelnöke vasárnap délután 
Ipolyságon beszámolót tartott, melyben i 
választójognál az értelmi cenzus fentartá 
snt mondta fontosnak és elítélte a plurali 
tást. Kifejtette, hogy Tisza Istvánt nem ve 
zetik személyes szempontok s lm megvalósít 
va látja programulját, szívesen visszavonul 
Kérdés azonban, hogy a munkapárt elfő 
gadja-e ezt a meghátrálást.

Klenaéki gyűlés Galántán.
GALANT A aug. 26. Észté rházy Mi­

hály gróf, gálántai képviselő tegnap népgyü 
I lést hívott agy be Gálán tára, melyen Káról

lyi Mihály gróf, Batthyány I ivadar es -Sa-<
Uvula is megjelent. , , !

Károlyi Miliálv gróf harcias beszédei | 
mondott, ...elvben kijelentette, hogy addig 
nem lesz béke, inig Tisza István es Lukacs j 
László nem távoznak helyükről.

Prodam Guido szerem séttenü járt.
NAGYBÁNYA aug. 26. Prodam Gmdo 

a fiumei származású aviatikus tegnap Iái'a 
„yus repülést akart végezni Nagybányán. 
Öli méter magasságban a szel lélrebillentette 
a repülőgépet, amely lezuhant és összetört. 
Prodam két helyen eltörte jobb 
á há t s a fejét is bezúzta. Az orvosok sze­

rint állapota javulolelben van.
Vilmos császár beteg.

BERLIN aug. 26. A Wolff ügynökség 
jelentése szerint Vilmos császár a napokban 
Willielmshöhebon erősen meghűlt és heves 
izomreumában szenved. A császár összes úti 
terveit lemondották.

Az eltűnt pénzestáska. 
BUDAPEST aug. 26. A napokban « 

Dreher sörgyár megbízta tisztviselőjét 
Drechsler Aladárt, Sőt ki korona inkasszálá- 
sával. Drechsler beszedte a pénzt, de később 
azzal állított be a rendőrségre, hogy u pén­
zest ás ka a villamos kocsin vitrint mellőle. 
\z. eset mindjárt gyanús volt a rendőrség 

előtt. Tegnap a Vámház egyik irodaszolgája 
tisztítás közben megtalálta az üres táskát. 
A rendőrség Dreohslernek a Halom u. 6. sz. 
alatti lakásán házkutatást tartott s az egyik 
szekrénytióklian S2U0 koronát talált meg. 
Drechsler arra a kérdésre, hogy a többi ölni 
koronát hová tette, elmondta, hogy a lóver­
senyen játszotta el.

Villamos elgázoló*.
BUDAPEST aug. 26. A Ferenc József- 

téren a rendőrfőkapitány súg épülete előtt 
tegnap délután a városi villamos kocsija 
elgázolta Radványi József posztókereske­
dőt akit súlyos sérüléseivel a Pajor-szana­
tóriumba vittek. A közismert és népszerű 
kereskedő balesete nagy részvétet kelt.

öngyilkos mérnök.
BUDAPEST aug. 26. Szabó László öl 

éves nyugalmazott ináv. mérnök tegnap dél­
után Yerbőezy utcai harmadik emeleti laká­
sának ablakából leugrott és halálos sérülé­
seket szenvedett. Beszállították az irgalma- 
sok kórházába. Tettét pillanatnyi elmeza­
varban követte el.

Rossz nap a Rákoson.
BUDAPEST, aug. 26. A rákos! pályán 

tegnap két súlyos aeroplánbaleset történt. 
Takács Sándor és Novák Ernő aviatiku- 
sok tegnap akarták letenni a pilótavizsgát. 
Takács repülés közben a magassági kormány

tűrése miatt lezuhant, mire Novák látva tár­
sa lezuhanását, szintén le akart gyorsan száll- 
ni. Aeroplánját elkapta a szél és levetette a 
földre. Mindkét gép összetörött s az aviati- 
kusok is könnyen megsebesültek.

Rendelés közben szélütött orvos.
BUDAPEST, aug. 26. Schulhof Jakab 

dr. közismert fővárosi orvos tegnap a Dein- 
binszky-utca 47 szám alatt egyik betegét 
meglátogatta. Vizsgálás közben a doktort 
szélütés érte. A mentő.t eszméletlen állapot­
ban vitték el lakására.

—o—
Megzavart nemzeti ünnepély.

BECS, aug. 26. A cseh lakosság teg­
nap nemzeti ünnepélyt akart rendezni Bécs- 
ben. a német nemzetiek azonban mindenáron 
megakadályozni igyekeztek az ünnepélyt. A 
lovasrendőrség attakot intézett és szétszórta 
a tüntetőket.

A törökök szerbeket mészárolnak.
B KG RAD, aug. 26. A határról érkezett 

hivatalos jelentések szerint Tljelica és Bje- 
lopolje liatáriuenti török községekben a tö­
rökök sok szerbet lemészároltak. A szerb 
családok átmenekülnek Szerbiába. Popovies 
kninmkánt is megölték. A lapok szigorú meg 
torlást követelnek.

Hotel „Vinoilif
CIRKVEMCH

Étterem - Kávéház - Penzió

SALA!
Most már hazajöhetsz. 
Minden meg van bo­
csátva!

Sürgöny!
Régi uj és törött

müfogsorokat
nagy szükséglet folytán a legjobb ár­
ban vásárlók kizárólag kedd 27 és 
szerda 2 -án egész napon át Hun­
gária szálló I. em. ajtó .

Köszönetnyilvánítás.
Alulírottak mélyen meghatva a felejthetetlen családfőnk

Denk Árpád
magy. királyi révkapitány

elhunyta alkalmából tanúsított sokoldalú részvéttől, szivünk leg­
mélyéből eredő hálás köszönetét mondunk a m. kir. tengeré­
szeti hatóság és a fiumei m. kir. révhivatal tisztviselői karának 
barátainknak és ismerőseinknek, akik drága halottunk végtisztes- 
ségut megjelentek, vagy koszorúk küldésével és egyéb utón ad­
tak részvétüknek kifejezést.

HUME, 1912. évi augusztus hó 26-án.

A gyászoló család.
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A TENGERPART

Török—montenegrói harcok.
SZALONIKI aug. 25. Akováról jelen 

i«-tték, hogy az erzanaiei, pesterai én zava­
ui,., török határőrség és a montenegrói la­
kosság között tegnap egész napon át kisehb- 
nagvobb összeütközések voltak.

—o—

Tűz egy színházban.
t’HARLOTTENBFRG aug. 25. A 

Theater des Westen színházban tegnap dél- 
kon tűz ütött ki, amely a színpadot s az ülő­
helyek egy részét elpusztította. Emberélet­
ben nem esett kár.

ADELSBERG
a világhírű barlangváros legelőkelőbb 

szállója

Grand Hotel Adelsbergerhof
Penzió, étterein, kávéház, autogarage. 

OLCSÓ ÁRAK.
A szálló hatalmas park közepén fekszik. 

Üdülőknek igen alkalmas hely.

„Margherita“ mozgó
Via Alessandro Manzoni 3

Hetenként háromszor
uj, fényes műsor!

Dr. DALMA
FOGORVOS, Via del Municipio

visszatért és ismét megkezdte 
működését.

BUCCARI egyetlen modern szállója
„JADRAN“ szálló

Kitűnő étterein s kávéházzal. Magyar
konyha. Legjobban ajánlható.

Tulajd. Homolka Károly.

A legajánlatosabb fiumei szállók:

Jó házból való osztrák urileáuy Fiúméba, 
Triesztbe vagy környékére

társalkodőnőnek
vagy jobb családbeii gyermekekliez elmenne 
nem annyira a fizetésre, mint jó bánásmód­
ra fektet súlyt. Szives levelek „H. V.“ jeli­

gével a kiadóhivatalba kéretnek.

Áruminták kiállítása,
A magyar szent korona országainak gyárt­
mányai. Fiúméban, Ziehy-rakpart 1 sz. tár. 
1912. szept. 1—10-ig. Nyitva délelőtt 8—12- 

i g; délután 3—7-ig. Belépődíj nincs.

88888888888B388888
Szépen bútorozott utcai szoba szeptember 

elsejére kiadó. Via Negoziante 3. II.

888086
Intelligens fiatalember 

ki legalább négy közép­
iskolai osztályt végzett fi­
zetéses gyakornoknak
helybeli irodában felvétetik. 
Cim a kiadóhivatalban.

„Varázfuvola“.
Bárki egy óra alatt meg­
tanulhat rajta játszani.

A „Varázsfuvola“ 
rendkívül kellemez, 20 

I acél trombitahanggal 
és 4 erős bőgővel van 
ciláira. Díszes kivitel­
ben, kottafüzettel, da­
lokkal, tokkal, ajándék­
kal együtt csak 4 ko­

rona.
Csakis Wagner 

„Hangszer-Király“
országszerte elismert 

legolcsóbb bangszeráruházában kapható. Budapest, 
József-körut 15. - Gyorsjavító műhely. Kérjen 

fenyk épcs hangszerárjegyzéket.

I»
aI k

„Deák" szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

„Bonavia" szálló
Via F.dm. De Amicis 4.

Minkét szálóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és valódi

Pilzeni ősforrás sör.
Tulajdonos

Fdercr-Burger Gyula.

Ékszer-ár íny-ezüst és 
chlna-eziist-árult

dús választékban szigorú szolid kiszol­
gálás melett kaphatók

Steiner Ferencz
ékszerész czégnél.

Fiume, CORSO 35.
Telelőn szám 206.

CIRKVENICA
VELENCE

Bonvecchiati szálló
a Szt. Márk-tér k(Izeiében. Villanyvilágítás, 

lift, gőszfütés, fürdők, nagy éttermek.

«*•=■ Teljes penzió napi 10 líráért.

Hungária Pensio
LUSSIMfiRHHDE.

cs hölgy-szalon 
Villanyvilágítás.

Teljes penzió: lakás háromszori 
étkezéssel napi 7. korona.

Ragályos és tubcrkulolikusok nem fogadtatnak be.
Pichelmayer Lajos tulajdonos.

Elégáns, napos lakószobák; férfi­
kért. 2 terrassz.

ii
VEGLIA

Hotel „QUARNERO
Közvetlen a tengerparton, a kikötőnél. 
Tengerre nyíló szobák, teljesen újonnan 
berendezve. Cafíé-Restaurant. Pensió.

Nagyon olcsó árak.

Gyakornok
német nyelvismertei kerestetik. Postafiok 20.

Szálloda HORVÁTH Étterem
Penzió

Magyar ház, magyar konyha, magyar 
borok. - Olcsó árak.

I Tengeri fürdő Lusinpiccolo Cigale |
I Strand-Hotel és penzió Bellevue
1 - Cigale -
K Minden kényelmet biztositó első- 2 
$ rangú családi otthon. Magyar ház. «
2 Prospectus. ja

£12i2i2j2}2f2t2}2í2!2i2t2;2i2«21 
(4

Buffet Bellevue“
UJViale Deák (a kapucinusok 

házában)
Hideg és meleg ételek, bel-és 
külföldi, valamint saját termésű 
borok. Kőbányai polgári sör 

mindig frissen.
Szives pártfogást kér

SZIRMAI GYŐZŐN É.

t. WT2 * 212 • 2! 2 *2 • 2 í 2 i 212-21212121

8888880800008808888806

Restaurant Pilsen
■=■■= VELENCE =====

Elsőrangú étterem kertlielyiséggcl a Szent Márk-tér köz­
vetlen közvetlen közelében. Német és francia konyha. Né­

met étlapok. Valódi pilseni és müncheni sör.

99HDR1H" szálló és étterem
Via Adamich 5. szám, Telefonszám 482.

! Kitűnő ktmyha. - Kőbányai polgári sör. - Elegáns vendégszo­
bák, tengeri kilátással. - Jól elkészített tengeri halak.

Tulajdonos
Tranquillo de Negri.

.1
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'> látogatást kér

Marceíta

sivltvti

lesi verek

-»<otuta|i:o
lu;' rr r! lapkiadó vállalat

Nincse I,ilu; re!-- es háztartása ha
dagasztógépe nincsen

6:9 fefcfiífíiirsrf leSv.ai ícíuiaíesenJJ£í(. 3l?l{ !
SwSgáSílSili.

11 r-vapliau$.
Se.?i»jg Company
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tcüpseképviselt.
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A TENGERPART 1912.

Ll tiSINURAMU: egyelem «-
magyar hílzu ” Or„a?ljar<J 33 óceánjára

café-Restaurant szatay Austro Americana - Trieszt.
Igen ölesét árak. Billiard. Különí­

ti'izó hírlapok. Ku!önlevvs<vg- Rendes szem ■ és tehvrgx rsáru forgalom, Görögország, Spa-
Mdncheni H ,fbráu ‘ ' n>olorszdK- Észak 1 Wl-Ame k3 felé.

BSÖDSOSBB2:*‘2;2 8
USSIM‘KCtH.O

OTEL LIBURNÍA

9 nap alatt Európából (Gibraltar) 
Délamerikába,

KII1CSETÉR
Tordy-fále Kollandi 3 király »,*

mivel nemcsak hashajtó ha»« " 
iiU.U étvágyjavitó, gVomoAisZ" 
emésztést elősegítő, bélmékiidést ll6' balyozo, nemkulönheii a lemnak?, ***• 
gyomorbajon is segít Csonkát, C£l* 
le 12-,,éri hasmUatr.7) gÄ,»HL 

50 fill. kyfírbn
Minden gyógytárban kapható.

közvetlen a kikötőnél - Elegánsan 
berendezel!, tengerre nyíló ■ák
1 ' l'vv V'. I ,T • ..
Café-restaurant a házban saját ke- 77 

zelésben.

külön tiniz .s

user „
kellős csávám óceánja: ón.

Ha egészségét félti
— „pUBBgött

savanyú vizet
mely igeu olcsó és kristálytiszta ’n,ti 

• rr Q& riiimmentes magas hegyi forr;, viz T 
itr S '' mészetes szénsavval telitve fertőzfi hJ 15 5 segektiél, étvágyzavaroknál£ a nehézségeknél igen hasznos it.,l. , **!

keverve kellemes üdítő Itatásié ^
. . ------- • Mindenhol kapható!
I! I ü it it. s i rieszibol 1912 szeptember 22-én, Raguzába, Töltőtelep abbazia Friedriehshof

Nápolyba, a Kanári-szigetekre, (1 eneriffa) való hat napos1--------------------------
kéjutazzssal, _ " "——

október 6-án Rio de janeiroba KÍÍÍIíIÍBÍSÍÍ (WOO! flÖÍ“ PS
7-én Santosba Uű

- ,0"én Bliei,os Aeyrosba férfi SZfiljQ,

22 lap -• V^'h-'h'^esmíSvhimSes TwfflügyJöSgné^'Béwfcf ]^at0S*bb. ™Mkat -8>0r«» &
só .iraki Neuthoigas.se I/.. az utas-irodánál Bécs, II.. Kaiser Insef-strasse 36lk,Unöen veP'-Javítás valamint ru-

és a társaság más ügynökségeinél. ' ‘ i,n„«aiác

Fiume, a Kapucinus templom épü­
letében. - Friss tej és tejtermékek, 
kiváltaira házhoz is számtannak.

Kávé. Csokoládé. Tea.
Magyar, német

Olcsó
Számos pártfogást kér

I.Jublcli Jozcliii inl.íjdonció
havasalás clfogatltatik.

Guczul András. Abbazia.

——ma--------

Hideg tengeri és napfürdők, 250 kabinnal. Nagy 
árnyas kert forrasszal. Kitűnő konyha és kifogástalan 
borok. Kőbányai polgári sör. Villanyos összeköttetés 
Fiúméból a fürdőig. Vasár, és ünnepnapokon délután 
katonazene.

Fürdő]egyek fehérneművel 40 fillér. ~wi
Olcsó fürdőbérletjegyek.

Uj bőrkereskedés

Árnyas kert. Két
, ... , •e!,.x-'ines fedett he- Bőrnemitek és cipészkellékek
'•V'M-‘SeK- A fürdőhely legolcsóbb raktára. Cipő felsőrész készítés.

I ^ttenii^ Magyarok ta'áUsozó helye,JütáfiyOS ml Szolid kÍSZ0lgáÜ8,

" CIRKVENICA 
i Paffé -

ÍSSgfcSSöSl

-Hrsan Tccfvcentral M«
mióíSiiL "bane,viaAcguedttíbiü.sz

1.- 1 ■ ' C ' S IV! . .

V.'

i'iímvi és tcrivy; parii gő;:r;iiu-
fo-JATÉKSZOBÁ!- - BILLIARD fo'st,'i t‘s vegy tiszt :i > intézet. Ki 

íírsrpc-va-vff-mr-«—«-__ gásfalanttl fest és tisztit.- - SQBBSBoaaaas @88@8@b@@bs@8

/l Rí- fiókja Trieszt.

dalmat kikötőkből Becsbe.

íegmegteb. ■ > jrri ■ lälemiszerekn« J
1 t<> K" Közvetlen fuvardijtételek magyar és 1 I l

Nyomatott a „Politmia“ nyomdában Fiume.


